

电影《角落里的阳光》在新密杀青

题材源自当地真实故事,群众演员多是咱郑州人

□记者 王银廷

本报讯 经过半年的筹备和拍摄,电影《角落里的阳光》昨日在新密顺利完成拍摄。该片是继张艺谋执导的《一个都不能少》和杨亚洲执导的《美丽的大脚》之后,又一部关注贫困地区教师与留守儿童的教育题材影视作品。

影片通过一位老师和8位学生之间的感人故事,凸显艰苦条件下教师职业的伟大,是对广大教师无私奉献精神的歌颂与赞扬。农村教师的生存状况一直是社会关注的话题,他们待遇微薄,但为教育事业做出了巨大的贡献。他们担负着中国农村教育的重任,面对的是艰苦的工作环境。

坚守在中国教育的第一线,为了那些渴望知识的孩子,他们付出着自己的青春。本片是由一个发生在新密市平陌镇白庙大队侯家坪村的真实故事改编,剧中讲述了一位农村老

师的悲喜生活,并将他的真善美一一展现。

从偏远小山村走出来的大学毕业生肖建毕业后,放弃了在城里上班的机会,选择回自己的小山村当了一名小学老师。每当肖建教孩子们识字的时候,孩子们都会变得很安静。看着这些孩子,肖建好像找到了生活的目标。

由于村子到镇上的路程比较远,肖建除了教村里的孩子上课外,每周还义务接送上初中的学生春花。肖建和这群孩子打成一片,成了孩子王。孩子们很崇拜这个大哥哥,他会教他们一些人生的道理,他会带他们玩好多的新鲜游戏。广阔的原野上,他和孩子们像一群精灵,使这片荒凉广袤的黄土地显得生机勃勃。

他的认真负责,让远近闻名的“野孩子”变成了爱学习的“乖孩子”。为了能帮助家庭困难的学生,肖建时不时地拿出自己的工资给学生买文具。这天下课,肖老师正和班上学生打算去镇上买文具的时候,春花突然来找他,



故事由此产生波澜……

电影《角落里的阳光》由河南视界文化传媒有限公司、河南众安实业公司、郑州万奎创意文化传媒公司联合打造,由青年导演孙浩洋执导。影片视角独特,画面优美,人文气息浓厚,充分体现了河南地域文化(采用河南方言,群众演员多为咱郑州人)。该剧将在2012年教师节与全国观众见面。

新郑新市镇档案管理获“省一级”荣誉

本报讯 近日,新郑市新市镇档案管理工作,被省档案局授予“河南档案工作规范化管理省一级”荣誉称号。近年来,新村镇党委政府高度重视档案工作,做到领导亲自管、部门重点管、人员专职管“三管”齐下,逐步将乡镇档案纳入法制化、正规化管理的轨道,依法治档,档案管理体系日臻完善成熟。该镇负责人表示,该镇将再接再厉,强化监督指导,调动多方力量规范档案管理,切实发挥乡镇档案工作在经济发展中的积极作用,努力推动该镇档案工作再上新台阶。

记者 王军方 通讯员 侯少利

荥阳三千家食品企业共立“军令状”

本报讯 近日,荥阳2100余家食品经营企业、1183家餐饮服务企业共立“军令状”,与荥阳食品安全监管部门签订《食品安全目标责任书》。相关企业要建立质量安全档案,食品生产记录,要严格落实食品企业主体责任,深入推进食品安全监管工作,细化量化各项监管工作,确保从源头上保障人民群众饮食安全。

记者 王战龙 通讯员 赵仕超

二七区京广路办事处抓环境“不松手”

本报讯 记者昨日获悉,为进一步优化投资环境,二七区京广路办事处在各社区设立文化宣传栏,图文并茂,内容丰富;计划生育、平安社区建设、环境保护、社区党建、社区工作规划及健康教育常识、科技常识等应有尽有。对辖区内重点路段进行综合整治,街道城管办、执法中队等部门对沿线的经营商户进行彻底排查,取缔占道经营、非法经营,使道路沿线的综合整治规范化、常态化;通过综合整治彻底改善街容街貌,提升辖区环境总体形象。

记者 王菁 通讯员 李伟涛

登封“地税讲堂”解读税收热点

本报讯 为增强税法宣传的实效性,登封市地税局在总结以往税法宣传的基础上,近日与登封市电视台合作开设了“地税讲堂”栏目,受到社会各界的一致好评。主讲人对最新税收政策和税收动态进行讲解。所讲内容都是与广大群众息息相关的税收政策,包括发票兑奖、二次抽奖、真假发票鉴别、契税及个人所得税政策以及下岗职工再就业税收优惠政策等内容。此次讲座和以往的税收讲座形式不同,增加了趣味性,穿插了一些实际案例和税收漫画图解。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿

新郑地税稽查局提升稽查质量

本报讯 为提高税务稽查案件的质量,日前,新郑地税稽查局利用优秀案卷评选活动之际,积极组织全局人员开展稽查案件的点评,收到了良好效果。该局稽查人员对2010年以来的稽查案卷进行分类整理,分别就案件基本情况、查处过程、执行结果等进行自我点评,详细介绍每一个案件的事实认定、证据材料、文书制作、案件难易程度。另外还开展交互点评。使检查人员在点评中既有体会、思考,又有收获、压力和责任,达到以评促查、以查促管的稽查实效。

记者 王军方 通讯员 王书强

郑州首个田间远程数字化监控系统落户荥阳

本报讯 日前,由中国农科院、省农技总站、郑州市农技站和荥阳市农委联合建设的郑州市第一个小麦苗情数字化远程监控系统,正式落户荥阳市广武中心站,并调试成功正式投入运行(如图)。

该系统每10分钟采集田间地下10cm、20cm、30cm和地上50cm、150cm温湿度以及风速、风向、光照强度、降水量等10多个环境指标,每小时自动对麦田进行拍摄,同时传送到互联网上,技术人员可通过电脑查看麦田环境准确指标,把握病虫害防治时机,彻底颠覆农业技术人员看天、看地指导生产的主观模式。

远程监控系统的建成,使精确管理农业生产成为可能,也将对我市农业生产管理决策发挥积极作用。

记者 王战龙

通讯员 张海霞 车天瑞 文/图



在苦难面前,她挺住了!

自幼父母双亡的宋桂荣,自强不息,善良助人

福无双至,祸不单行。中原区棉纺路街道办事处四棉西社区的宋桂荣,是一个普普通通的下岗女工,她出身贫寒但心存善良,她历经坎坷却充满爱心,用自信坚强,在艰难岁月中演绎着一个又一个温情故事。

记者 董占卿 通讯员 冯建红 文/图

与苦难为伴的她有颗坚强的心

42岁的宋桂荣自幼父母双亡,受尽生活磨难。坎坷一直伴随着她,婚后生一个病儿,现上八年级,爱人在2000年因骨折后治疗不彻底又导致股骨头坏死,漫漫求医路,让这个家庭债台高筑……

面对苦难,宋桂荣没有被压垮,而是在困境中坚强地昂起头。她利用自己的家在建三小学附近的地理优势,办起了家庭午托班,刚开始收几个孩子,挣些微薄的收入补贴家用。宋桂荣说她要攒钱给丈夫换股骨,给儿子看病。棉纺路办事处的工作人员王景碧说,因为宋桂荣对孩子体贴、负责,赢得越来越多家长的信任,送到她这儿的的孩子也越来越多,目前宋桂荣的午托班已经有二十几个孩子,宋桂荣

的日子比过去好多了。

走进宋桂荣的家,50多平方米的房子,挤着6张上下铺的床,屋内的摆设极其简单,没有家具,更没有家用电器,她及家人甚至没有自己的卧室,孩子们中午睡觉时挨着的两张床,晚上把被子掀起来,再铺上他们自己的被褥,就是一家人的卧室。

免费让孤儿上午托

在送来午托的孩子中间,有两个孩子是孤儿,都是随奶奶或姥姥一起生活的,生活相当艰辛。宋桂荣看到这些无父无母的孩子,听孩子的奶奶或姥姥讲着孩子的不幸身世,联想到自己儿时的生活,不由动了恻隐之心,先后免去了他们的所有费用,让孩子免费在她家午托,减轻老人的负担。



三棉有一个下岗女工叫何月霞,2011年底来到宋桂荣家,据何讲,她丈夫患精神病,女儿在建三小学上五年级,她又在去年8月查出患胰腺癌。在此之前,何月霞已经欠了宋桂荣午托费近2000元。春节过后何月霞病逝,宋桂荣又担负起了何月霞孩子的午托义务,就这样,三个孤儿约欠午托费近万元。但宋桂荣并不气馁,她说:“我对现在的生活很满足,我为这个家尽力了。虽然现在家人穿的衣服大都是学校好心老师送的,但是我觉得家人平安、社区领导的关心、周围好心人的帮助,真的让我打心眼儿里感激。我不会说漂亮话,现在我的午托班名字就叫‘爱心午托’,献点爱心,自己感到温暖!”